Iniciativa Celebrará los Regalos de Asistir a Misa

“¿Debería ir a Misa esta semana?”

[bookmark: _GoBack]Muchos fieles luchan con esta pregunta, sobretodo en medio de las últimas noticias del coronavirus. Pero quizás si respondiéramos a la pregunta, "¿Por qué debería de ir a Misa?" y comprendiéramos las bendiciones de encontrar la Presencia Real de Cristo, obtuviéramos la razón de peso para asistir a Misa en persona.

Para ayudar a promover esto, la diócesis lanzará una iniciativa de siete semanas para recordar los regalos recibidos al asistir a Misa, ninguno mayor que la Eucaristía.

“Es mi más profundo deseo que estas semanas sean para todos nosotros un tiempo para crecer en nuestro amor y comprensión por el sacramento más bello; y al hacer esto, acercarnos más al Dios que nos ha otorgado cada una de las bendiciones que conocemos en este mundo”, afirmó el obispo Robert McElroy en un mensaje grabado que será transmitido a los feligreses que asistan a la vigilia del sábado y a las Misas Dominicales del 11 y 12 de septiembre.

Ese fin de semana comenzará la primera fase de la iniciativa y continuará hasta el 3 de octubre. 
Durante tres fines de semana consecutivos se presentarán en cada parroquia homilías pregrabadas con los siguientes temas: 
· Sept. 11-12: “La Eucaristía es un encuentro directo y personal con Jesucristo”

· Sept. 18-19: “La Eucaristía es la conmemoración del sacrificio de la Pasión, Muerte y Resurrección de Cristo por el cual hemos sido redimidos”

· Sept. 25-26: “La Eucaristía es el alimento sagrado que nos nutre, nos une y nos envía a transformar el mundo”.

Durante el fin de semana del 2 y 3 de octubre, cada párroco continuará con este enfoque durante su homilía en su parroquia.

En la segunda fase, las parroquias celebrarán “Misas educativas” durante tres fines de semana consecutivos: 9-10, 16-17 y 23-24 de octubre. En momentos clave de la Misa, se hará una pausa para explicar el significado y la historia de los rituales. 
Las homilías grabadas estarán disponibles en el sitio web sdcatholic.org/eucaristia al mediodía de cada domingo correspondiente, así como otros recursos. Por favor compártelos con otros feligreses, amigos y familiares.  




