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Realizarán Parroquias Consultas en Marzo

Las parroquias de la Diócesis de San Diego invitarán a sus feligreses a participar en una consulta que se llevará a cabo en marzo. 
Dicha consulta es el corazón de un proceso formalmente llamado “sínodo”, o reunión. En este sínodo, el Papa Francisco está invitando a los católicos de todo el mundo a “caminar juntos”, y darnos el tiempo de escucharnos los unos a los otros sobre las experiencias que hemos tenido dentro de la Iglesia, así como preocupaciones, ideas y sueños para el futuro de la misma. El sínodo está programado para concluir en el año 2023. 
El objetivo es desarrollar una cultura eclesiástica donde las personas aprendamos a escucharnos los unos a los otros en todas las facetas de la vida de la Iglesia. Esta consulta es importante porque las ideas que de ahí surjan darán forma a cómo la diócesis y la Iglesia en general cumplirán su misión de ahora en adelante.
La consulta consiste en sesiones de pequeños grupos, de entre seis y ocho personas cada uno, que se reunirán durante unos 75 minutos. Entre los participantes se incluirá a la gente en las bancas, clérigos, religiosos y seminaristas.
Una amplia variedad de grupos relacionados con la Iglesia también realizará estas sesiones. Personal y padres de familia de escuelas católicas de la diócesis también estarán invitados a participar. 
En los próximos días, nuestra parroquia anunciará cuándo se llevarán a cabo estas sesiones y cómo se puede participar. Las sesiones se realizarán en inglés, español y vietnamita. 
Favor de visitar sdcatholic.org/synod (inglés) y sdcatholic.org/sinodo (español) para conocer los detalles sobre la consulta. También lo invitamos a seguirnos en la cuenta @DioceseSanDiego de Facebook y @SDCatholics en Instagram para mantenerse informado sobre las noticias al respecto.
En este momento nuestra Iglesia necesita de todos nosotros. Caminemos juntos hacia la renovación.





 






 
